上海民航职业技术学院2016年工作要点

一、2016年工作思路
    深入学习贯彻党的十八大、十八届三中、四中、五中全会精神，认真落实巡视整改有关部署，以整改促党风、促教风、促校风。贯彻国家高等教育改革方针政策，根据民航“十三五”规划总体要求，把握内涵发展、浦东购地等战略机遇，以建设民航强国为核心，以构建现代民航职教体系为任务，以内涵式发展为抓手，以创新发展、和谐发展、绿色发展为导向，突出重点，坚持特色，统筹兼顾，大力推进教学、科研、人事、后勤四项改革，实现中外合作办学零突破。
二、2016年工作重点
1.完善制度建设，强化内部管理
（1）按照现代大学制度要求，制订学院章程。成立教学指导委员会，完善各主干专业的专家指导委员会制度，完善内部治理结构，规范内部管理运行。
（2）以第二次全员聘用为契机，理顺层级关系，分阶段稳步实现院系两级管理模式。
（3）坚持民主集中制原则，强化重大事项决策机制。落实教职工代表大会制度和信息公开制度，健全民主监督机制。
（4）理顺和完善学院教学、学生、后勤、安全、科研、人事、财务、资产等各方面的管理制度、标准，建立健全相应的工作规范，形成规范、科学的内部管理制度体系，强化制度标准落实。
2.制定“十三五”规划，创新协调发展
制定学院“十三五”规划，2018年全面接收浦东校区，形成“东西校区齐头并进，职教与继教比翼齐飞”局面。
按民航“十三五”规划要求，开始调研试办本科专业的必要性与可行性，力争“十三五”期间，实现本科专业零的突破。
按照教育部颁发的《高等职业教育创新发展行动计划（2015-2018年）》的要求，积极参与并执行高等职业教育创新发展的行动计划。
3.推进内涵发展，打造一流高职
（1）关注学生成长，聚焦课堂教学。坚持中层以上干部学期听课制度和基层以上干部校园巡查制度。深化课程改革，强化教师考核，引入学生评课、评教制度，探索教考分离试点。
（2）提升专业建设水平，凝练专业方向，改善实训条件，整体提升专业发展水平。支持紧贴产业发展、校企深度合作、社会认可度高的骨干特色专业建设。
（3）完善人才培养方案和教学内容安排，加强学生技能训练，将学生职业资格证书考核内容引入课堂教学，提高学生双证率，在部分专业中尝试“双证融通”试点。
（4）继续开展各项大赛活动，组织学生参加各级各类技能大赛，开展校园技能大赛，让技能大赛、艺术节等成为校园文化的一部分。加强与行业、企业的联系，联合开展“现代学徒制”培养试点。
（5）推进实训建设，打造品牌基地。建设机务、乘务、商务等三大实训中心，建立乘务校企合作实践基地。优化CCAR-147机务维修培训机构和CCAR-66部执照考点，做强上海空保（警务）训练基地，完成华东民航气象测报、通讯导航等培训项目的移交。
（6）持续推进师资队伍建设，除加快高职称高学历师资的引进外，注重专业师资尤其是有实践经验的双师型教师的引进。“引培”并举，完善师资培训体系，围绕提升教师专业教学能力和实践动手能力，健全教师的培养和继续教育制度。探索与企业共建“双师型”教师培养培训基地，探索“学历教育+企业实训”的培养办法。完善以老带新的青年教师培养机制，建立教师轮训制度，开发培训课程资源，搭建教师专业成长的多元化阶梯和平台。加强团队建设，打造重点专业的明星团队，培养有实力的科研团队。
（7）完善教学保障机制，提高信息化水平。推进教务管理信息化进程，加强教学资源库建设，建立试题库。推进职业教育易班工作，开展“慕课”教学尝试，提升教师信息化教学能力。
4.创新学生工作，全面管理育人
（1）加强学生工作队伍建设。倡导专职辅导员取得心理咨询和就业指导双证书，健全辅导员考核体系，推进辅导员队伍职业化、专业化发展。
（2）整合服务内容，设置学生事务中心，为学生提供“一站式”服务。利用网络大数据、移动通信等载体，拓展学生工作服务方式。完善关爱、教育、自助三位一体的帮扶体系，构建班级、学院、医院三位一体的心理健康防护网络，做好心理问题高危学生的预防、监控和应急干预。
（3）加强创新创业教育，在学生工作处下设创业指导中心，加强对学生的创业指导和培养。培养创业指导师资队伍，开设创业指导课程，努力为学生提供创业平台。将学生的创新意识培养和创新思维养成融入教育教学全过程，
（4）坚持立德树人，弘扬社会主义核心价值体系，把德育和教育的各环节相融合，构建全员、全过程、全方位的育人格局。推进校园文化建设，重点扶持志愿者服务活动。
（5）创新就业服务，完善就业指导机制，加强就业指导，建立就业指导课程教学队伍，重视第三方参与的就业反馈机制。
 5.推进后勤改革，完成浦东购地
（1）突出公益性，办师生满意后勤，重点加强对食堂服务的制度化、标准化建设。
（2）完善服务监管，严格契约管理；建立考核评价制度，确保服务质量与安全；加强食品卫生、物业维修、后勤保障的监管，确保师生饮食健康。
（3）加快浦东校区项目推进，力争2016年取得国家发改委对项目立项、可研报告的批复，并与上海电力大学正式签约。
（4）加快校内危房改造工程的审批，力争2016年暑假开工。
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