上海民航职业技术学院2017年年鉴

[2017年概况]
2017年，学院在民航局、上海市教委的关心支持下，深入贯彻落实党的十九大精神、深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想，紧紧围绕民航强国建设、上海“四个中心”建设目标，借助浦东校区规划建设、学院大发展的有利机遇，学院党政领导班子务实重干、锐意创新、不等不靠，进一步强化内涵建设、不断提高人才培养质量，推动了学院各项工作快速发展，有效提升了学院整体办学水平。
一、坚持依法治校，完善管理体制机制。学院积极健全管理体制模式，明确院系两级的责任、权利和义务，充分发挥教学系部在办学过程中的主体作用。健全了学术委员会、专家指导委员会和教职工代表大会制度；完善学院领导干部校园巡查及听课制度。扎实推进规章制度的“废、改、立”工作，学院管理模式及行政运行机制进一步完善。
二、坚持立德树人，弘扬和践行当代民航精神。学院党委深入贯彻全国高校思政工作会议精神，成立了课程思政教学改革领导小组，推进学院课程思政教学改革试点工作，充分发挥课堂教学的主渠道作用。持续推进当代民航精神进教材、进课堂、进头脑，确保师生对当代民航精神耳熟能详、入脑入心，自觉弘扬和践行。继续扩大中高贯通合作规模，深化产教融合；注重提升学生就业技能，不断提高学生综合素质，2017届毕业生就业率达93.4%。
三、坚持提升教育质量，注重教师职业发展。实施教师职业素质提升工程，修订完善教师考核指标体系，鼓励教师参与上海市级、民航系统科研项目申报工作，精心组织专业课说课竞赛并取得好成绩。重点推进民航专项教学资源库项目，完成了16门精品课程、12本民航特色教材，17项教育研究立项。其中航空维修系《飞机发动机原理与结构》课程被评为上海市市级精品课程。
四、坚持优化办学条件，浦东新校区项目积极推进。4月26日，学院与上海电力学院正式签约，浦东新校区建设蓝图正式落地。学院认真研究制定浦东校区总体修缮、改造及功能整合规划，目前正在抓紧开展可行性研究编制工作，计划2018年秋季将完成浦东校区整体交接。
五、坚持严肃党内政治生活，大力弘扬清风正气。学院党委结合民航局巡视整改意见狠抓落实，各项举措得力，成效显著；圆满完成上海市委高校思政专项督查工作；进一步明确党委主体责任和纪委监督责任，从院系层级入手，推进“两学一做”学习教育制度化常态化，严格落实党风廉政建设责任制，弛而不息抓好干部队伍作风建设，营造风清气正的办学环境。









[市教委王从春秘书长到我院慰问新年留校学生] 1月26日，上海市教委王从春秘书长、市学生事务中心田磊副主任到我院慰问新年留校学生，并送上新年礼物和祝福。学院为留校学生准备了丰盛的年夜饭，20余名留校学生围坐一堂，一边享用美食、一边与慰问老师共叙心声。                                         
[学院举行浦东校区土地、房屋转让签约仪式] 4月26日，学院与上海电力学院关于该校土地、房屋转让的签约仪式在电力学院浦东学海路校区举行。我院党委书记孙莹、院长于再，党委副书记、纪委书记、工会主席孙群，副院长章恒龙、杨征、孙暄；上海电力学院党委书记李明福、院长李和兴、党委副书记兼副院长顾春华、党委副书记李艳玲、副院长封金章及双方相关部门负责人出席仪式。按照合同约定，我院与上海电力学院将在2018年7月1日正式开始土地、房屋的交接，上海电力学院将于2018年7月31日前完成我院首批4000名学生所需的教学、生活用房的腾挪，双方在2018年9月30日前完成全部交接项目。                                  
[学院首个中外合作办学项目合作方美国莱托诺大学系主任到访] 5月22日，美国莱托诺大学艺术和科学系主任Larry J.Frazier先生一行来访学院。副院长杨征、章恒龙代表学院进行接待，双方就“航空机电设备维修”专科教育层次中外合作办学项目、“美国莱托诺大学合作办学班授课”培训、与FAA合作班部分家长学生的见面宣讲三个内容做了交流。                                 
[上海市教委高校思政工作专项督查组到我院开展专项督查] 6月29日，在上海立信金融会计学院党委副书记许玫的带领下，上海市委高校思政工作专项督查第四小组（以下简称“督察组”）一行8人来到我院，开展了为期一天的全国和上海高校思想政治工作会议贯彻落实情况实地督查。学院领导及思想政治机构相关中层干部参加工作汇报会。督查组成员分四个小组与学院领导班子全体成员、部分中层干部、教师代表和学生代表开展了个别访谈，并召开了教师座谈会和学生座谈会，同时查阅了相关资料等，重点对我校贯彻落实全国和上海高校思想政治工作会议精神情况，以及落实党委意识形态工作责任制情况等进行了督查指导。                        
 [民航局审计中心进驻我院开展任期经济责任审计工作] 9月26日，根据民航局经济责任审计工作安排，局审计中心派出审计组，对学院主要领导开展了为期2个月的任期经济责任现场审计工作，对学院重大经济决策的合法性与效益性、党的建设情况、预算执行情况及其他财务收支的合法性与真实性、薪酬福利发放的合法性、经营实体监管的有效性、内部管理情况及领导干部个人廉洁自律等情况进行审计。11月17日，此次任期经济责任现场审计工作结束。   
[学院完成专业人才培养方案修订工作] 2017年4月，学院启动18个专业人才培养方案修订工作，截至10月底已全部完成初稿，并将于2018年初定稿成册。                            
[我院陈亦凡同学荣获第44届世界技能大赛餐厅服务（西餐）项目优胜奖] 10月19日，第44届世界技能大赛闭幕式暨颁奖仪式在阿联酋阿布扎比举行，我院陈亦凡同学以第14名的成绩荣获餐厅服务（西餐）项目优胜奖，这是中国在世界技能大赛餐厅服务（西餐）项目上的第一个奖项。                              
[曲倩倩等学院教师在上海市说课大赛获得佳绩] 10月26日，学院曲倩倩老师在2017年上海市高等职业院校教师说课大赛（决赛）中获得二等奖，同时，曲倩倩、王维、梁向兵老师参加上海市专业教学指导委员会说课竞赛，分获一、二、三等奖。 
[学院举行“八一勋章”获得者、“英雄试飞员”李中华专题报告会] 10月28日，“八一勋章”获得者、“英雄试飞员”、空军指挥学院训练部副部长李中华报告会在学院大礼堂举行。李中华受聘学院客座教授。学院领导、教师代表、航空乘务系和航空维修系学生代表和部分南京航空航天大学上海校友会成员400余人聆听了英雄先进事迹。本次报告会由南京航空航天大学上海校友会和上海民航职业技术学院共同举办。报告会由南航大上海校友会副会长刘兴田主持。南航大上海校友会名誉会长、中国商飞公司副总经理史坚忠代表南京航天航空大学上海校友会在会上讲话，介绍了李中华在歼10试飞过程中做出的重大贡献。党委书记孙莹代表学院领导和全体师生对李中华的到来表示热烈欢迎和崇高敬意。李中华以《一名空军试飞员的经历感悟》为题做报告，和大家交流了自己筑梦空天、志在强国兴军的试飞之路。                                        
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