上海民航职业技术学院
[2016年概况]
2016年，学院在民航局领导的关怀下，深入贯彻落实党的十八大、十八届历次全会精神及习近平总书记系列重要讲话精神，按照民航局党组“一二三三四”工作思路，紧紧围绕建设成为办学规范、特色鲜明的国内一流高等职业院校的发展目标，努力转变发展方式，办学规模进一步扩大，自身吸引力、核心竞争力和社会美誉度明显提高，为学院“十三五”规划目标的实现打下了坚实的基础。
 一、创新体制，有序进行机构改革。为进一步推进学院改革发展，适应现代民航职教体系建设，促进教学、管理水平的不断提升，经民航局批准机构设置方案，学院有序进行了机构改革；随着规模迅速扩大，按时完成第二次全员聘用工作,学院系部由原先的经管系、工程系、基础部两系一部成功拓展为航空维修系、航空制造系、航空运输系、航空乘务系、空港管理系、基础部、继续教育部五系二部；妥善做好落榜人员的再次上岗，确保整个流程公开公正透明；首次完成了职员职级晋升工作，打开管理岗位晋级通道，调动员工积极性。 
 二、加强党建，积极建设和谐校园。2016年12月，学院隆重召开中共上海民航职业技术学院第一次代表大会，选举产生了中共上海民航职业技术学院第一届委员会和纪律检查委员会；在学院党委的指导下，全校师生员工通过微信群等灵活多样的学习平台，学习落实党的十八届历次全会精神，认真领会习近平总书记系列重要讲话精神，深入开展“两学一做”学习教育；今年9月，民航局党组第二巡视组进驻我院，在一个月的政治巡视中，学院全力配合，并以此为契机，以巡促学、以巡促建、以巡促改，建设和谐校园，确保师生思想主流积极健康，G20峰会、十八届六中全会期间校园环境安全稳定。
 三、多措并举，提高招生就业质量。1.招生部门加大宣传力度，及时、广泛发布招生信息、公示各类名单；今年学院面向全国31个省市自治区招生2500名，录取2460名，录取率98.4%；报到2330名，报到率94.7%；录取率、报到率均创新高、国内领先；在册学生人数6593名，为学院历史最高。2.主动走访对口企业，组织多种形式的校园招聘活动，拓展外省市和行业外就业渠道，鼓励创新创业，举办就业讲座、职业规划暨创业大赛、模拟面试等就业创业指导活动；加强校企合作，拓展校企联动机制；10月20日，学院与春秋航空举行“校企合作共建基地”签约仪式，将春秋航空的空乘空保在职培训引进校园，标示着学院在“校企合作、产教融合”方面取得了重大进展；截止至11月，2016届毕业生就业率为88.72%，2017届毕业生就业率为71.05%，皆高于历史同期水平。
 四、严格管理，提升部门服务水平。1.强化财务预算管理；结合学院“十三五”规划和重点项目建设需要，严格按照预算支出，提高资金使用效益和财政预算严肃性。2.加强图书馆和数字化校园建设；开设移动图书馆，在移动端满足教师对馆藏查询、图书借阅等需求，保障教师能够及时获取最新的科研成果和文献资源。3.学院后勤部门深化服务举措，全面排摸水电设施隐患、及时完成临时食堂改造工程、清查资产、排查消防故障，为师生提供了一流的后勤安全保障。4.2016年学院共引入各类人才24名，其中2人为副教授，1人为高级经济师，1人为高级工程师，1人为高级讲师，1人为主治医师，2人为会计师； 13人为硕士研究生，11人为大学本科；在196位专任教师中，高级职称42人，占比21%；其中正高3人，占比7%，数量明显偏少；在新的一年里，人事处将继续严格按照《上海民航职业技术学院公开招聘方案》，通过参加院校联合招聘会、进校园召开招聘宣讲会、网上发布招聘信息等多渠道的招聘方式进行引进人才，做到公开、公正、透明，加大对专任教师特别是高职称、高技能、高学历人才的引进力度，重视教师学历提升、职称评聘、技能培训等工作，不断提高师资队伍水平。5.与上海航空服务学校等6个学校合作，开展中高职贯通培养，招生情况良好；积极参加第二届“上海高校青年教师教学竞赛选拔赛”，其中学院刘珏老师获得第二届上海市高校青年教师教学竞赛人文科学组二等奖，施敏老师获综合学科组二等奖，季玲玲老师获综合学科组优胜奖；刘磊老师获上海市高职高专院校机电类课程说课大赛三等奖，金永光老师获电子信息大类“导游业务”教师说课大赛三等奖。
 五、着眼未来，推进浦东校区项目。为满足学院规模迅速扩大的要求，增强培养民航业高素质、高技能人才的能力，学院积极推进购置浦东新校区签约工作。今年9月国家发改委正式批复购置新校区立项与可研报告，该项目投资10.18亿元，其中发改委安排中央预算内投资3.8亿元。浦东校区占地550.36亩，可满足申办职业技术大学的土地与建筑面积需求，为学院下一步发展奠定了良好的基础。学院将抓紧签署浦东校区土地、房产转让协议，推进浦东校区资源分配、房屋修缮以及搬迁方案等工作；规划浦东校区配套生活设施建设、教师宿舍改造、校区班车运行等项目；制定“十三五”末的岗位设置方案，报民航局审批；尽可能为教职员工在浦东校区工作提供便利，稳定思想，解决后顾之忧。争取在2018年新生整体迁入浦东校区，积极打造“东西校区齐头并进，职教与继教比翼齐飞”新局面。
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 [学院第二次全员聘用工作顺利完成]上海民航职业技术学院第二次全员聘用工作在2013年首次全员聘用的基础上，进一步规范了工作流程。6月上旬完成了三个配套文件的征求意见及最后定稿（《关于印发<上海民航职业技术学院岗位设置实施方案>的通知》（沪民航院〔2016〕57号）、《关于印发<上海民航职业技术学院聘用合同制实施方案>的通知》（沪民航院〔2016〕58号）及《关于印发<上海民航职业技术学院职员职级晋升办法>的通知》（沪民航院〔2016〕59号）；6月中旬召开了全员聘用动员大会，并公布了岗位及岗位说明书；6月下旬完成了对所有竞聘人员的资格审查及考察评议；7月初公布了聘用人员名单；9月底妥善做好了第一批聘用时落聘人员的再次竞聘上岗工作；11月初完成了三类岗位人员的职务职级晋升工作。整个流程公开公正透明。                                （周凌之）
[学院参加第十三届上海教育博览会] 4月8日至10日，学院参加了主题为“互联网+教育”的第十三届上海教育博览会。院长于再、副院长杨征出席教博会开幕式并参观我院展位、对展位布局提出建议并热情慰问参展老师。我院展位吸引了大量学生及家长，发放大量招生简章、宣传资料，向社会展示了学院的风采。        （周凌之）
[学院举行第三届田径运动会] 5月13日，上海民航职业技术学院举行第三届学院田径运动会，于再院长致开幕词。共计一千多名师生员工参加了各项体育比赛项目，展现了师生员工的强健体魄和良好的精神面貌。                                      （周凌之）
[学院参加第二届上海高校青年教师教学竞赛]6月20日，第二届上海高校青年教师教学竞赛决赛在上海师范大学举行，我院推荐的三位青年教师与来自上海58所高校的210位优秀青年教师同台竞技，刘珏、施敏老师分别荣获“文学学科”“高职高专综合学科”二等奖；季玲玲老师获得高职高专综合组优胜奖。             （周凌之）                       
[学院召开纪念中国共产党成立95周年暨“两优一先”表彰大会] 7月5日，学院在报告厅召开纪念中国共产党成立95周年暨“两优一先”表彰大会。全校教职工党员、科级及以上干部参加会议。大会对先进个人和集体进行了表彰，孙莹书记代表学院党委向受到表彰的先进集体和优秀个人表示衷心的祝贺。                （周凌之）                                  
[学院举办“两学一做”专题培训班] 7月11日至15日，学院委托福建省委党校举办了“两学一做”专题培训班，通过组织开展系统科学的教育培训加强干部队伍思想建设和文化建设，努力培养造就一支适应学院改革发展建设需要的高素质干部队伍。学院领导班子成员、处级中层干部和部分科级干部共计40人参训。     （周凌之）
[民航局党组第二巡视组进驻学院] 9月11日至9月30日，民航局党组第二巡视组进驻学院开展政治巡视工作。全体教职员工坚决落实巡视要求，积极配合，牺牲个人时间，确保了巡视整改和学年开学工作顺利完成。                                  （周凌之）
[学院浦东新校区购置工作稳步进行] 9月14日，发改委对民航局报送的关于学院购置新校区工程可行性研究报告的函进行批复，同意我院购置上海电力学院浦东校区项目。项目总投资10.18亿元，其中发改委安排中央预算内投资3.8亿元。浦东校区占地550.36亩，建筑面积合计22.8万平方米，可满足申办职业技术大学的土地与建筑面积需求，为学院下一步发展奠定了良好基础。      （周凌之）
[学院与春秋航空举行“校企合作共建基地”签约仪式] 10月20日，学院与春秋航空隆重举行了“校企合作共建基地”签约暨揭牌仪式，双方就合作建设航空乘务培训项目、探索建立“校企合作”模式的培训互助关系等合作内容正式签约，标志着学院在落实育人与培训比翼齐飞的举措上取得了新的进展。                  （周凌之）
[民航局档案馆馆长李京花一行来我院调研指导] 11月8日，民航局综合司副巡视员、档案馆馆长李京花一行对档案工作进行调研指导。院长于再参加调研会。于再院长代表学院介绍了学院总体概况及未来发展规划。办公室主任徐斌介绍了学院档案管理现状及学院档案管理、机构设置及人才储备等工作构想和目标。李京花馆长对我院档案工作提出相关要求及建议。                        （周凌之）
[民航局计划司董法鑫副司长一行来我院调研] 11月14日，民航局计划司董法鑫副司长、民航华东地区管理局计划处孙伟斌处长到我院浦东新校区调研，详细了解重点项目的推进情况。董法鑫副司长强调，两校要尽快签署购置协议、落实2017年度资金计划，启动浦东校区整体修缮改造建设规划可研及请款计划报告编制工作，上报民航局和发改委评审，推动学院“十三五”期间较快发展。  （周凌之）
[学院举行第二届届校园文化艺术节] 12月23日，第二届校园文化艺术节闭幕式暨2016校园大合唱决赛在学院礼堂隆重举行。本届校园文化艺术节历时2个月，先后举办了“金话筒”主持人大赛、“舞动青春”校园舞蹈大赛、“飞羽杯”羽毛球比赛、社团巡礼周、非物质文化遗产进校园、学宪法知识竞赛等8项系列活动，全方位、立体式地展示我院师生的综合素质，弘扬了民航校园文化。（周凌之）
[学院举行中共党员第一次代表大会] 12月24日，学院隆重召开中共上海民航职业技术学院第一次代表大会，选举产生了中共上海民航职业技术学院第一届委员会和纪律检查委员会。     （周凌之）
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